
KARVINÁ – „Zeberu se uniformu, 
kusek uhla a idu děckam povyk-
ladat o havirně.“ Těmito slo-
vy komentoval bývalý pracovník 
na šachtě Armáda, současný bez-
pečák u Carbokovu a předseda kar-
vinské pobočky KPHM Stanislav 
Kuba účast na projektu „Permo-
níkova čítanka“. Školáci z hornic-
kých i nehornických rodin se také 
díky němu dozvídají, o čem vůbec 
těžba uhlí je.

„Pozvali mě pořadatelé z kar-
vinské regionální knihovny. Ty 
ženské tomu přece nerozumí tak 
jako někdo po dvaačtyřiceti letech 
na dole. I když se snaží a přednáš-
ky si pečlivě připravují,“ nechal se 

slyšet Kuba, který se objevuje ve tří-
dách jako „živý havíř“. Naposledy 
v 9. A. na ZŠ Majakovského v Mize-
rově, kde se hovořilo na téma histo-
rie a současnosti hornictví v regionu.

„Vznik uhlí, jeho první naleziště, 
jak ho horníci kopali dříve a nyní, 
bezpečnost v minulosti a v součas-
né době,“ popisovala přednášku Ali-
ce Stepková z Regionální knihovny 
Karviná. Ta dostala na „Permoní-
kovu čítanku“ od Nadace OKD čty-
řicetitisícovou částku. Od Hornic-
kého muzea a OKD si navíc půjčila 
nezbytné rekvizity – kahan, přilby, 
kylofek, schémata šachty…

Projekt má i další témata. Kni-
hovnice Renata Kurtinová sezna-
muje stovky školáků s životem 
v havířských koloniích (kde byly, 

co se s nimi i jejich obyvateli sta-
lo). Její kolegyně Michaela Onuc-
ková zase se stravou horníků a je-
jich rodin (co jedli a proč, mj. 
havířský řízek – chléb se sádlem 
a cibulí). Děti pak dostávají úkoly 
– mladší namalovat a starší napsat 
něco o havířině.

„Mnozí berou hornictví v našem 
regionu jako samozřejmost. Když 
vedle vás roste od dětství krásná 
kytka, taky se jí nebudete pořád 
obdivovat a přestanete ji vnímat. 
Po hodinové besedě bývají školá-
ci nadšení. Jako by se jim otevřely 
oči,“ prohlásila Stepková. Výstu-
pem z celého projektu bude vydání 
skutečné „Permoníkovy čítanky“ 
s kresbami a slohovými pracemi 
dětí. Radek Lukša

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Živý havíř doplňuje přednášky pro školáky
Výstupem z projektu regionální knihovny bude skutečná „Permoníkova čítanka“, obsahující kresby a slohové práce dětí na hornická témata

PRAHA – Jan Macháček, Jan Lopatka 
a Luděk Niedermaier. Jména, která zaru-
čují špičkovou odbornost nejen žurnalis-
tickou, ale i ekonomickou. Garantují také 
kvalitu semináře – první ze jmenovaných 
je kmenový komentátor týdeníku Respekt, 
druhý špičkový business žurnalista a hlavní 
korespondent za Českou republiku a Slo-
venskou republiku v agentuře Thompson 
Reuters, a třetí erudovaný ekonom a nyní 
i publicista, donedávna viceguvernér 
České národní banky, který nyní působí 
ve společnosti Deloitte CZ.

Šlo o seminář Business žurnalistika 
a veřejné fi nance z projektu Výchova novi-
nářů v České republice aneb Žurnalistika 
v praxi, který podporuje Nadace OKD jako 
součást svého působení ve prospěch 
transparentnosti českého veřejného 
prostoru. Právě kvalita žurnalistů, jejich 
schopnosti odhalovat podvody a veškeré 
fauly nejen politické, ale i ekonomické 
a sociální sféry naší společnosti, jsou 
jedním z pilířů skutečné demokracie.

Témata semináře, který je jen jedním 
z celého cyklu, byla například jak hledat 

nové informace na trhu, jak vytipovávat 
a hledat breaking news z oblasti byznysu, 
jak se včas či jako první dozvědět 
o připravovaných fúzích, akvizicích, 
nepřátelských a jiných převzetích firem, 
dále úloha státu v podnikové sféře, 
statní podniky, vliv státu a politických 
stran, finanční a daňová kriminalita, 
defraudace a korupce v podnikové sféře, 
problematika státních zakázek a další. 
V diskusi a otázkách účastníků, kteří 
byli z nejrůznějších českých médií, pak 
zazněly i otázky další, včetně etických 
problémů spojených s žurnalistikou 
vůbec a s tou investigativní zvlášť.

Dalšími okruhy problémů, s jejichž 
specifi kou z pohledu svojí profese se 
účastníci seznámili, byla měnová politika, 
komunikace centrální banky a dalších či-
nitelů, IPO, ratingové agentury, informace 
s vlivem na trh, ale i mnohem speciálnější 
a detailnější informace. Právě podpora 
NOKD umožňuje zvát i takové osobnosti, 
jejichž čas je relativně drahý, což platilo 
ve středu 9. února v Praze o všech třech 
přednášejících. sj

Knihovnice Alena Stepková přednášela deváťákům o hornictví.

Vysloužilý důlní inženýr Stanislav Kuba v havířském ve škole.

GRANTY 2011

Napište veřejně prospěšný projekt a my vám ho pomůžeme uskutečnit.

Vyhlašujeme grantové kolo pro rok 2011, v němž bude hlavní pozornost věnována projektům 

podporujícím zdraví a sociální péči. Kromě toho samozřejmě nezapomínáme ani na další témata 

shrnutá ve čtyřech základních programech: Pro zdraví, Pro radost, Pro budoucnost a Pro Evropu. 

Uzávěrka pro podávání žádostí je 25. března 2011.

Více informací na www.nadaceokd.cz.
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Žurnalistika v praxi, tentokrát o businessu


